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Denia din Duminica Floriilor, seara  
Sfânta Utrenie din Sfânta și Marea Luni  

6 aprilie 2026 
 

   Preotul: Binecuvântat este Dumnezeul nostru, totdeauna, acum și pururea și 

în vecii vecilor. 

  Strana: Amin. 

   Slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie!  

   Împărate ceresc, Mângâietorule, Duhul Adevărului, Care pretutindenea eşti şi toate le 
plinești, Vistierul bunătăţilor şi Dătătorule de viaţă, vino şi Te sălăşluieşte întru noi şi ne 
curățeşte pe noi de toată întinăciunea şi mântuieşte, Bunule, sufletele noastre. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățește păcatele noastre. Stăpâne, 
iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 
numele Tău.  
   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se voia 
Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi, și 
ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi în 
ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  
   Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. 

   Doamne, miluieşte. (de 12 ori) 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
   (Apoi, închinându-se de 3 ori) 

   Veniți să ne închinăm Împăratului nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Hristos, Împăratul nostru Dumnezeu! 

   Veniți să ne închinăm și să cădem la Însuși Hristos, Împăratul și Dumnezeul nostru! 

   Psalmul 19 

   Auză-te Domnul în ziua necazului, să te apere numele Dumnezeului lui Iacob. 

Trimită ţie ajutor din locașul Său cel sfânt, şi din Sion să te sprijinească pe tine. 

Pomenească toată jertfa ta și arderea de tot a ta bineplăcută să-I fie. Dea ţie 

Domnul după inima ta şi tot sfatul tău să-l plinească. Bucura-ne-vom de 

mântuirea ta şi întru numele Dumnezeului nostru ne vom mări. Plinească 
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Domnul toate cererile tale. Acum am cunoscut că a mântuit Domnul pe Unsul 

Său, cu puterea dreptei Sale. Auzi-L-va pe Dânsul din cerul cel sfânt al Lui. Unii 

se laudă cu căruțele lor, alții cu caii lor, iar noi ne lăudăm cu numele Domnului 

Dumnezeului nostru. Aceștia s-au împiedicat şi au căzut, iar noi ne-am ridicat şi 

ne-am îndreptat. Doamne, mântuieşte pe împăratul şi ne auzi pe noi, în orice zi 

Te vom chema. 

   Psalmul 20 

   Doamne, întru puterea Ta se va veseli împăratul şi întru mântuirea Ta se va 

bucura foarte. După dorirea inimii lui i-ai dat lui şi de voia buzelor lui nu l-ai 

lipsit pe el. Că l-ai întâmpinat pe el cu binecuvântările bunătății, pus-ai pe capul 

lui cunună de piatră scumpă. Viaţă a cerut de la Tine şi i-ai dat lui lungime de 

zile, în veacul veacului. Mare este slava lui întru mântuirea Ta, slavă şi mare 

cuviinţă vei pune peste el. Că îi vei da lui binecuvântare în veacul veacului, îl vei 

veseli întru bucurie cu faţa Ta. Că împăratul nădăjduiește în Domnul şi întru 

mila Celui Preaînalt nu se va clinti. Află-se mâna Ta peste toţi vrăjmaşii Tăi, 

dreapta Ta să afle pe toţi cei ce Te urăsc pe Tine. Pune-i-vei pe ei ca un cuptor 

de foc în vremea arătării Tale; Domnul întru mânia Sa îi va tulbura pe ei, şi-i va 

mânca pe ei focul. Rodul lor de pe pământ îl vei pierde, şi sămânța lor dintre fiii 

oamenilor. Că au gândit rele împotriva Ta, au cugetat sfaturi, care nu vor putea 

să stea. Că îi vei pune pe ei pe fugă şi cu arcul Tău vei ținti capul lor. Înalță-Te, 

Doamne, întru tăria Ta; cânta-vom şi vom lăuda puterile Tale. 

   Strana: Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pre noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru Sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău, vie Împărăţia Ta, facă-Se voia 

Ta, precum în cer aşa şi pe pământ. Pâinea noastră cea spre ființă dă-ne-o nouă astăzi. Şi ne 

iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri. Şi nu ne duce pe noi în 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Apoi cântă troparele acestea:  
   Al Sfintei Cruci, glasul 1 
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   Mântuieşte, Doamne, poporul Tău şi binecuvintează moştenirea Ta. Biruinţă 

binecredincioşilor creştini asupra celui potrivnic dăruieşte, şi cu Crucea Ta 

păzeşte pe poporul Tău.  

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh. Condacul Sfintei Cruci, glasul al 4-lea 

   Cel ce Te-ai înălţat pe Cruce de bunăvoie, poporului Tău celui nou, numit cu 

numele Tău, îndurările Tale dăruieşte-i, Hristoase Dumnezeule. Veseleşte cu 

puterea Ta pe binecredincioşii creştini, dăruindu-le lor biruinţă asupra celui 

potrivnic, având ajutorul Tău armă de pace, nebiruită biruinţă.  

   Și acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 
   Troparul Născătoarei de Dumnezeu, glasul al 4-lea 

   Ocrotitoare neînfricată si neînfruntată, nu trece cu vederea, ceea ce eşti 

bună, rugăciunile noastre, întru tot lăudată Născătoare de Dumnezeu. 

Întăreşte viaţa cea de obşte a dreptslăvitorilor creștini. Mântuieşte pe cei ce i-

ai rânduit să conducă, şi le dă lor biruinţă din cer, pentru că ai născut pe 

Dumnezeu, ceea ce eşti una binecuvântată. 

   Ectenia întreită (dacă preotul nu are timp să o facă mergi la "Slavă întru cei de sus…”) 

   Preotul: Miluieşte-ne pe noi, Dumnezeule, după mare mila Ta, rugămu-ne Ţie, auzi-ne şi 

ne miluieşte.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru (Înalt-) Prea Sfinţitul (Arhi-) Episcopul (şi Mitropolitul) 

nostru (N), pentru sănătatea şi mântuirea lui.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru binecredinciosul popor român... (aici se pomenește și Cârmuirea 

ţării, după îndrumările Sfântului Sinod), pentru sănătatea şi mântuirea lor.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Încă ne rugăm pentru toţi fraţii noştri şi pentru toţi cucernicii şi dreptslăvitorii 

creştini, pentru sănătatea şi mântuirea lor.  

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Ecfonis 

   Preotul: Că milostiv şi iubitor de oameni Dumnezeu eşti şi Ţie slavă înălţăm, Tatălui şi Fiului 

şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Întru numele Domnului, părinte binecuvintează!  

   Preotul: Slavă Sfintei şi Celei de o fiinţă şi de viaţă făcătoarei şi nedespărţitei Treimi, 

totdeauna, acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Apoi cântă 

   Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu şi pe pământ pace, între oameni 

bunăvoire. (de trei ori) 

   Doamne, buzele mele vei deschide şi gura mea va vesti lauda Ta. (de două ori) 

   (Preotul, citește în faţa Sfintei Mese primele șase rugăciuni ale Utreniei; iar Strana continuă citirea următorilor psalmi.) 



4 
 

   Psalmul 3 

   Doamne, cât s-au înmulțit cei ce mă necăjesc! Mulţi se scoală asupra mea; 

mulţi zic sufletului meu: „Nu este mântuire lui, întru Dumnezeul lui!”. Iar Tu, 

Doamne, sprijinitorul meu eşti, slava mea şi Cel ce înalţi capul meu. Cu glasul 

meu către Domnul am strigat şi m-a auzit din muntele cel sfânt al Lui. Eu m-am 

culcat şi am adormit; sculatu-m-am, că Domnul mă va sprijini. Nu mă voi teme 

de mii de popoare, care împrejur mă împresoară. Scoală, Doamne, mântuieşte-

mă, Dumnezeul meu, că Tu ai bătut pe toţi cei ce mă vrăjmășesc în deșert; 

dinții păcătoşilor ai zdrobit. A Domnului este mântuirea şi, peste poporul Tău, 

binecuvântarea Ta.  
   Şi iarăşi: 

   Eu m-am culcat şi am adormit; sculatu-m-am, că Domnul mă va sprijini.   

   [după cum a indicat părintele, mai citim doar psalmii cu „*” când este puțin timp pentru Utrenie] 

   Psalmul 37 

   Doamne, nu cu mânia Ta să mă mustri pe mine, nici cu iuțimea Ta să mă cerți. Că săgeţile 

Tale s-au înfipt în mine şi ai întărit peste mine mâna Ta. Nu este vindecare în trupul meu de 

la faţa mâniei Tale; nu este pace în oasele mele din pricina păcatelor mele. Că fărădelegile 

mele au covârșit capul meu, ca o sarcină grea apăsat-au peste mine. Umplutu-s-au de miros 

greu şi au putrezit rănile mele, din pricina nebuniei mele. Chinuitu-m-am şi m-am gârbovit 

până în sfârşit, toată ziua mâhnindu-mă umblam. Că șalele mele s-au umplut de ocări şi nu 

este vindecare în trupul meu. Necăjitu-m-am şi m-am smerit foarte; răcnit-am din 

suspinarea inimii mele. Doamne, înaintea Ta este toată dorirea mea şi suspinul meu de la 

Tine nu s-a ascuns. Inima mea s-a tulburat, părăsitu-m-a tăria mea şi lumina ochilor mei, şi 

aceasta nu este cu mine. Prietenii mei şi vecinii mei în preajma mea s-au apropiat şi au 

şezut; şi cei de aproape ai mei departe au stat. Şi se sileau cei ce căutau sufletul meu, şi cei 

ce căutau cele rele mie grăiau deșertăciuni, şi vicleșuguri toată ziua cugetau. Iar eu ca un 

surd nu auzeam şi ca un mut ce nu-şi deschide gura sa. Şi m-am făcut ca un om ce nu aude şi 

nu are în gura lui mustrări. Că spre Tine, Doamne, am nădăjduit; Tu mă vei auzi, Doamne, 

Dumnezeul meu, că am zis, ca nu cumva să se bucure de mine vrăjmaşii mei; şi când s-au 

clătinat picioarele mele, împotriva mea s-au semețit. Că eu spre bătăi gata sunt şi durerea 

mea înaintea mea este pururea. Că fărădelegea mea eu o voi vesti şi mă voi îngriji pentru 

păcatul meu. Iar vrăjmaşii mei trăiesc şi s-au întărit mai mult decât mine, şi s-au înmulțit cei 

ce mă urăsc pe nedrept. Cei ce îmi răsplătesc rele pentru bune mă defăimau, că urmam 

bunătatea. Nu mă lăsa, Doamne, Dumnezeul meu, nu te depărta de la mine, ia aminte spre 

ajutorul meu, Doamne al mântuirii mele.  
   Şi iarăşi: 

   Nu mă lăsa, Doamne, Dumnezeul meu, nu Te depărta de la mine, ia aminte spre ajutorul 

meu, Doamne al mântuirii mele.  

   Psalmul 62 

   Dumnezeule, Dumnezeul meu, pe Tine Te caut dis-de-dimineață. Însetat-a de Tine sufletul 

meu, suspinat-a după Tine trupul meu, în pământ pustiu şi neumblat şi fără de apă. Aşa în 

locul cel sfânt m-am arătat Ţie, ca să văd puterea Ta şi slava Ta. Că mai bună este mila Ta 
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decât viaţa; buzele mele Te vor lăuda. Aşa Te voi binecuvânta în viaţa mea şi în numele Tău 

voi ridica mâinile mele. Ca de seu şi de grăsime să se sature sufletul meu şi cu buze de 

bucurie Te va lăuda gura mea. De mi-am adus aminte de Tine în așternutul meu, în dimineţi 

am cugetat la Tine, că ai fost ajutorul meu, și, întru acoperământul aripilor Tale, mă voi 

bucura. Lipitu-s-a sufletul meu de Tine, şi pe mine m-a sprijinit dreapta Ta. Iar ei în deșert au 

căutat sufletul meu, intra-vor în cele mai de jos ale pământului; da-se-vor în mâinile sabiei; 

părți vulpilor vor fi. Iar împăratul se va veseli de Dumnezeu; lăuda-se-va tot cel ce se jură 

întru El, că s-a astupat gura celor ce grăiesc nedreptăți.  
   Şi iarăşi: 

   În dimineţi am cugetat la Tine, că ai fost ajutorul meu, și întru acoperământul aripilor Tale 

mă voi bucura. Lipitu-s-a sufletul meu de Tine, şi pe mine m-a sprijinit dreapta Ta. 

   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! (fără închinăciuni) 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. 

   Slavă Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, și acum și pururea și în vecii vecilor. Amin. 
   (Preotul iese din sfântul altar și citește în taină ultimele șase rugăciuni ale Utreniei, înaintea ușilor 

împărătești; iar Strana continuă citirea următorilor psalmi.) 

   *Psalmul 87 

   Doamne, Dumnezeul mântuirii mele, ziua şi noaptea am strigat înaintea Ta. 

Să ajungă înaintea Ta rugăciunea mea; pleacă urechea Ta spre ruga Mea, 

Doamne. Că s-a umplut de rele sufletul meu şi viaţa mea de iad s-a apropiat. 

Socotit am fost cu cei ce se coboară în groapă; ajuns-am ca un om neajutorat, 

între cei morţi slobod. Ca nişte oameni răniți ce dorm în mormânt, de care nu 

Ţi-ai mai adus aminte şi care au fost lepădați de la mâna Ta. Pusu-m-au în 

groapa cea mai de jos, întru cele întunecate şi în umbra morţii. Asupra mea s-a 

întărit mânia Ta şi toate valurile Tale le-ai adus peste mine. Depărtat-ai pe 

cunoscuții mei de la mine, ajuns-am urâciune lor. Închis am fost şi n-am putut 

ieși. Ochii mei au slăbit de suferință. Strigat-am către Tine, Doamne, toată ziua 

întins-am către Tine mâinile mele. Oare, morților vei face minuni? Sau cei 

morţi se vor scula şi Te vor lăuda pe Tine? Oare, va spune cineva în mormânt 

mila Ta şi adevărul Tău în locul pierzării? Oare, se vor cunoaște întru întuneric 

minunile Tale şi dreptatea Ta în pământ uitat? Iar eu către Tine, Doamne, am 

strigat şi dimineaţa rugăciunea mea Te va întâmpina. Pentru ce, Doamne, 

lepezi sufletul meu şi întorci faţa Ta de la mine? Sărac sunt eu şi în osteneli din 

tinerețile mele, înălţat am fost, dar m-am smerit şi m-am mâhnit. Peste mine 

au trecut mâniile Tale şi înfricoșările Tale m-au tulburat. Înconjuratu-m-au ca 

apa toată ziua şi m-au cuprins deodată. Depărtat-ai de la mine pe prieten și pe 

vecin, iar pe cunoscuții mei din pricina ticăloșiei mele.  
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   Şi iarăşi: 

   Doamne, Dumnezeul mântuirii mele, ziua şi noaptea am strigat înaintea Ta. 

Să ajungă înaintea Ta rugăciunea mea; pleacă urechea Ta spre ruga Mea.  
   Psalmul 102 

   Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul şi toate cele dinlăuntrul meu, numele cel sfânt 

al Lui. Binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul şi nu uita toate răsplătirile Lui. Pe Cel ce 

curățeşte toate fărădelegile tale; pe Cel ce vindecă toate bolile tale; pe Cel ce izbăveşte din 

stricăciune viaţa ta; pe Cel ce te încununează cu milă şi cu îndurări; pe Cel ce umple de 

bunătăți dorirea ta; înnoi-se-vor ca ale vulturului tinerețile tale. Cel ce face milostenie, 

Domnul, şi judecată tuturor celor ce li se face strâmbătate. Cunoscute a făcut căile Sale lui 

Moise, fiilor lui Israel, voile sale. Îndurat şi milostiv este Domnul, îndelung-răbdător şi mult-

milostiv. Nu până în sfârşit Se va iuți; nici în veac Se va mânia. Nu după păcatele noastre a 

făcut nouă, nici după fărădelegile noastre a răsplătit nouă, ci, cât este de departe cerul de 

pământ, atât este de mare mila Lui spre cei ce se tem de El. Pe cât sunt de departe 

răsăriturile de la apusuri, depărtat-a de la noi fărădelegile noastre. În ce chip miluieşte tatăl 

pe fii, aşa a miluit Domnul pe cei ce se tem de Dânsul. Că El a cunoscut zidirea noastră; 

adusu-Și-a aminte că țărână suntem. Omul, ca iarba, zilele lui, ca floarea câmpului; aşa va 

înflori. Că duh a trecut printr-însul şi nu va mai fi şi nu se va mai cunoaște nici locul său. Iar 

mila Domnului din veac în veac spre cei ce se tem de Dânsul, şi dreptatea Lui spre fiii fiilor, 

spre cei ce păzesc legământul Lui şi își aduc aminte de poruncile Lui, ca să le facă pe ele. 

Domnul în cer a gătit scaunul Său şi împărăția Lui peste toţi stăpânește. Binecuvântați pe 

Domnul toţi îngerii Lui, cei puternici la vârtute, care faceți cuvântul Lui şi auziți glasul 

cuvintelor Lui. Binecuvântați pe Domnul toate puterile Lui, slugile Lui, care faceți voia Lui. 

Binecuvântați pe Domnul toate lucrurile Lui; în tot locul stăpânirii Lui binecuvintează, suflete 

al meu, pe Domnul.  
   Şi iarăşi: 

   În tot locul stăpânirii Lui binecuvintează, suflete al meu, pe Domnul.  

   *Psalmul 142 

   Doamne, auzi rugăciunea mea, ascultă cererea mea, întru adevărul Tău; auzi-

mă, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău, că nimeni din cei vii 

nu-i drept înaintea Ta. Vrăjmașul prigonește sufletul meu şi viaţa mea o calcă în 

picioare; făcutu-m-a să locuiesc în întuneric, ca morţii cei din veacuri. Mâhnit e 

duhul în mine și inima mea încremenită înlăuntru meu. Adusu-mi-am aminte 

de zilele cele de demult; cugetat-am la toate lucrurile Tale, la faptele mâinilor 

Tale m-am gândit. Întins-am către Tine mâinile mele, sufletul meu însetat de 

Tine ca un pământ fără de apă. Degrab auzi-mă, Doamne, că a slăbit duhul 

meu. Nu-Ţi întoarce faţa Ta de la mine, ca să nu mă asemăn celor ce se 

coboară în groapă. Fă să aud dimineaţa mila Ta, că la Tine mi-e nădejdea. 

Arată-mi calea pe care voi merge, că la Tine am ridicat sufletul meu. Scapă-mă 

de vrăjmaşii mei, că la tine alerg, Doamne. Învață-mă să fac voia Ta, că Tu eşti 

Dumnezeul meu. Duhul Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptăţii. 
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Pentru numele Tău, Doamne, dăruieşte-mi viaţă. Întru dreptatea Ta, scoate din 

necaz sufletul meu. Fă bunătate de stârpește pe vrăjmaşii mei şi pierde pe toţi 

cei ce necăjesc sufletul meu, că eu sunt robul Tău.  
   Şi iarăşi: 

   Auzi-mă, Doamne, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău! 

   Auzi-mă, Doamne, întru dreptatea Ta. Să nu intri la judecată cu robul Tău!  

   Duhul Tău cel bun să mă povățuiască la pământul dreptății. 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

Amin.  

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! (cu trei închinăciuni) 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeule! 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia, slavă Ţie, Dumnezeul nostru, slavă Ţie!  

   Ectenia mare 
   (După fiecare cerere a ecteniei cântăreții se închină cu bună-cuviință și evlavie cântând, cu credincioșii din biserică, răspunsurile rânduite.) 

   Preotul: Cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea de sus și pentru mântuirea sufletelor noastre, Domnului să ne 

rugăm.  

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru pacea a toată lumea, pentru bunăstarea sfintelor lui Dumnezeu Biserici și 

pentru unirea tuturor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfântă biserica aceasta și pentru cei ce cu credință, cu evlavie și cu frică de 

Dumnezeu intră într-însa, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru (Înalt-) Prea Sfințitul (Arhi-) Episcopul (și Mitropolitul) nostru (N), pentru 

cinstita preoțime și cea întru Hristos diaconime, și pentru tot clerul și poporul, Domnului să 

ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru binecredinciosul popor român... (aici se pomenește și Cârmuirea țării, după îndrumările 

Sfântului Sinod), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru sfânt locașul acesta, țara aceasta și pentru toate orașele și satele și pentru 

cei ce cu credință locuiesc într-însele, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru buna întocmire a văzduhului, pentru îmbelșugarea roadelor pământului și 

pentru vremuri pașnice, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pentru cei ce călătoresc pe ape, pe uscat și prin aer, pentru cei bolnavi, pentru cei 

ce se ostenesc, pentru cei robiți și pentru mântuirea lor, Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 
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   (Aici pot fi adăugate și alte ectenii pentru felurite cereri.) 

   Preotul: Pentru ca să fim izbăviți noi de tot necazul, mânia, primejdia și nevoia, Domnului 

să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Apără, mântuiește, miluiește și ne păzește pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluiește. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 

   Preotul rostește ecfonisul Ecteniei: Că Ție se cuvin toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui 

și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin.  

   Apoi cântă pe glasul al 8-lea    

   Stih 1: De noapte mânecă duhul meu către Tine, Dumnezeule, pentru că lumină 

sunt poruncile Tale pe pământ. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia! 
   Stih 2: Dreptate vă învăţaţi, toţi cei ce locuiţi pe pământ. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia! 
   Stih 3: Pizmuire va cuprinde pe poporul cel neînvăţat, şi acum focul pe cei potrivnici 

va mânca. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia! 
   Stih 4: Adaugă lor rele, Doamne; adaugă rele celor slăviţi ai pământului. 

   Aliluia, Aliluia, Aliluia! 

Troparul, glasul al 8-lea 

   Iată Mirele vine în miezul nopţii şi fericită este sluga pe care o va afla 

priveghind; iar nevrednică este iarăşi cea pe care o va afla lenevindu-se. Vezi 

dar, suflete al meu, cu somnul să nu te îngreunezi, ca să nu te dai morţii şi 

afară de împărăţie să te încui; ci te deşteaptă, grăind: Sfânt, Sfânt, Sfânt eşti 

Dumnezeule; pentru rugăciunile Născătoarei de Dumnezeu, miluieşte-ne pe 

noi. (de trei ori; cu Slavă..., Și acum..., între ele) 

   Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Sedealnă) 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 
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   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că a Ta este stăpânirea și a Ta este împărăția și puterea și slava, a Tatălui şi a 

Fiului şi a Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. 
   (Apoi se citește Catisma a 4-a (Psalmi 24-31), cu metanii, fără Ectenii între stări.)   

   Apoi cântă 

Prima Sedealnă din Triod, glasul 1, Podobie: Mormântul Tău… 

   Cinstitele Patimi au răsărit lumii în această zi ca nişte lumini de mântuire, că 

Hristos merge să pătimească din bunătatea Sa. Cel ce cuprinde toate cu palma 

primeşte a fi răstignit pe lemn, ca să mântuiască pe om. 
   Slavă... , și acum..., tot aceasta 
   (Apoi se citește Catisma a 5-a (Psalmi 32-36), fără Ectenii între stări.)   

A doua Sedealnă din Triod, glasul 1, Podobie: Mormântul Tău… 

   Judecătorule cel nevăzut, cum Te-ai văzut cu trup şi mergi să fii ucis de 

oameni fără de lege, judecând judecata noastră cu Patima Ta! Pentru aceasta 

laudă, mărire şi slavă înălţând puterii Tale, Cuvinte, cu un glas le aducem Ţie. 
   Slavă... , și acum..., tot aceasta 
   (Apoi se citește Catisma a 6-a (Psalmi 37-45), fără Ectenii între stări.)   

A treia Sedealnă din Triod, glasul al 8-lea, Podobie: Pe Înțelepciunea și Cuvântul… 

   Ziua aceasta aduce luminat începuturile Patimilor Domnului; veniţi dar, 

iubitorilor de prăznuire, să-L întâmpinăm cu cântări. Că Ziditorul merge să ia 

răstignire, întrebări şi bătăi, judecat fiind de Pilat. Şi încă lovit fiind de rob cu 

palma peste cap; toate va să le rabde, ca să mântuiască pe om. Pentru aceasta 

să zicem: Iubitorule de oameni, Hristoase Dumnezeule, dăruieşte iertare de 

greşeli celor ce se închină cu credinţă preacuratelor Tale Patimi. 
   Slavă... , și acum..., tot aceasta 

   Preotul: Și pentru ca să ne învrednicim noi a asculta Sfânta Evanghelie, pe Domnul 

Dumnezeul nostru să-L rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte; Doamne, miluieşte. (obișnuit pe glasul 

al 2-lea) 

   Preotul: Înțelepciune, drepți să ascultăm Sfânta Evanghelie. Pace tuturor! 

   Strana: Și duhului tău. 
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   Preotul: Din Sfânta Evanghelie de la Sfântul Evanghelist Matei, citire. 

   Strana (închinându-se): Slavă Ție, Doamne, slavă Ție!  
   Preotul: Să luăm aminte!   
   Evanghelia de la Matei (21, 18-43): În vremea aceea, întorcându-se Iisus în cetate, a flămânzit... 

   După care 

   Strana (închinându-se): Slavă Ție, Doamne, slavă Ție! (apoi citește îndată, rar și cu umilință) 

Psalmul 50 

   Miluiește-mă, Dumnezeule, după mare mila Ta și, după mulțimea îndurărilor 

Tale, șterge fărădelegea mea. Spală-mă întru totul de fărădelegea mea și de 

păcatul meu mă curățește. Că fărădelegea mea eu o cunosc și păcatul meu 

înaintea mea este pururea. Ție unuia am greșit și rău înaintea Ta am făcut, așa 

încât drept ești Tu întru cuvintele Tale și biruitor când vei judeca Tu. Că, iată, 

întru fărădelegi m-am zămislit și în păcate m-a născut maica mea. Că, iată, 

adevărul ai iubit; cele nearătate și cele ascunse ale înțelepciunii Tale mi-ai 

arătat mie. Stropi-mă-vei cu isop și mă voi curăți; spăla-mă-vei, și mai mult 

decât zăpada mă voi albi. Auzului meu vei da bucurie și veselie; bucura-se-vor 

oasele cele smerite. Întoarce fața Ta de către păcatele mele, și toate 

fărădelegile mele șterge-le. Inimă curată zidește întru mine, Dumnezeule, și 

duh drept înnoiește întru cele dinăuntru ale mele. Nu mă lepăda de la fața Ta, 

și Duhul Tău Cel Sfânt nu-L lua de la mine. Dă-mi iarăși bucuria mântuirii Tale, 

și cu duh stăpânitor mă întărește. Învăța-voi pe cei fără de lege căile Tale, și cei 

necredincioși la Tine se vor întoarce. Izbăvește-mă de vărsarea de sânge, 

Dumnezeule, Dumnezeul mântuirii mele; bucura-se-va limba mea de dreptatea 

Ta. Doamne, buzele mele vei deschide, și gura mea va vesti lauda Ta. Că, de ai 

fi voit jertfă, Ți-aș fi dat; arderile de tot nu le vei binevoi. Jertfa lui Dumnezeu: 

duhul umilit; inima înfrântă și smerită Dumnezeu nu o va urgisi. Fă bine, 

Doamne, întru bunăvoirea Ta, Sionului, și să se zidească zidurile Ierusalimului. 

Atunci vei binevoi jertfa dreptății, prinosul și arderile de tot; atunci vor pune pe 

altarul Tău viței. (lung, melodios) 

   Preotul (citește rugăciunea): Mântuiește, Dumnezeule, poporul Tău... 

   Strana: Doamne, miluiește. (de 12 ori) 

   Ecfonisul 

   Preotul: Cu mila și cu îndurările… 

   Strana: Amin! Apoi cântă, pe glasul al 2-lea, Tricântarea Triodului (2010), (Irmosul de două 

ori și Troparele pe 12) 

Tricântarea  

   Cântarea 1-a 



11 
 

   Irmosul:  Celui ce marea neumblată şi cu valuri, cu dumnezeiască porunca Sa a 

uscat-o, şi a trece pedestru prin ea pe poporul israelitean l-a povăţuit; 

Domnului să-I cântăm, căci cu slavă S-a preaslăvit. (de două ori) 
   Stih: Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Negrăită este smerenia Cuvântului lui Dumnezeu, că Hristos Însuşi este 

Dumnezeu şi om; Dumnezeu, nu răpire a fi socotindu-Se, când Se aseamănă în 

chip de rob, arătând ucenicilor, căci cu slavă S-a preaslăvit. 
   Stih: Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Însumi am venit să slujesc lui Adam celui ce sărăcise, cu al cărui chip M-am 

îmbrăcat de bunăvoie Eu, Ziditorul, bogat fiind cu Dumnezeirea, şi să-Mi pun 

sufletul Meu răscumpărare pentru dânsul; Cel ce sunt nepătimitor cu 

Dumnezeirea. 

   Din nou Irmosul:  Celui ce marea neumblată şi cu valuri, cu dumnezeiască 

porunca Sa a uscat-o, şi a trece pedestru prin ea pe poporul israelitean l-a 

povăţuit; Domnului să-I cântăm, căci cu slavă S-a preaslăvit. 

   Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Condac și Icos) 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că Tu ești Dumnezeul nostru și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă Condacul și citește Icosul 

Condacul din Triod, glasul al 8-lea, Podobie: Ca pe o pârgă a firii… 

   Iacov plângea pentru lipsa lui Iosif, şi viteazul şedea în căruţă, ca un împărat 

fiind cinstit; că plăcerilor egiptencei atunci nefăcându-se rob, s-a mărit în 

schimb de la Cel ce vede inimile oamenilor şi dă cunună nestricăcioasă.  

Icosul 

   Peste tânguire să mai adăugăm acum tânguire, şi să vărsăm lacrimi, plângând 

împreună cu Iacov pe Iosif, cel vrednic de laudă şi înţelept, pe cel ce a fost robit 

cu trupul, iar sufletul şi l-a păzit nerobit; şi a domnit peste tot Egiptul. Că 

Dumnezeu dă slugilor Sale cunună nestricăcioasă. 

SINAXAR 
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   În această lună, în ziua a șasea, pomenirea Sfântului Ierarh Eutihie, 

patriarhul Constantinopolului; și a Sfântului Sfințitului Mucenic Irineu, 

episcop de Sirmium (+ 304). 

   Tot în această zi, pomenirea Sfinților 120 de Mucenici din Persia; a Sfintei 

Cuvioase Platonida; a Sfinților Mucenici din Ascalon, care s-au săvârșit fiind 

îngropați în pământ până la brâu; a Sfântului Cuvios Grigorie Sinaitul, care a 

sihăstrit pe la anul 1310, și care în pace s-a săvârșit; şi a Sfântului Cuvios 

Grigorie, care a sihăstrit în munții marii Lavre a Atonului, pe la anul 1308, și 

care în pace s-a săvârșit. 

   Cu ale lor sfinte rugăciuni, Doamne, miluieşte-ne şi ne mântuieşte pe noi. 

Amin. 

   În Sfânta şi Marea Luni se face pomenire de fericitul Iosif cel preafrumos şi 

de smochinul care s-a uscat prin blestemul Domnului.  

   Pentru rugăciunile preafrumosului Iosif, Hristoase Dumnezeule, miluieşte-ne 

pe noi. Amin. 

   Strana: (cântă pe glasul al 2-lea) 

   Cântarea a 8-a 

   Irmosul:  Înfricoşatu-s-a şi s-a depărtat focul cel neîncetat, de nespurcatul 

trup cel întru o podoabă cu sufletul, al tinerilor celor curaţi, ce se hrănise cu 

multă uscătură; şi văpaia cea pururea vie potolindu-se, cântare veșnică se 

cântă: Pe Domnul, toate lucrurile, lăudaţi-L şi-L preaînălţaţi întru toţi vecii. (de 

două ori) 

   Stih: Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Atunci vor cunoaşte toţi că sunteţi ucenicii Mei, de veţi păzi poruncile Mele, 

zis-a Mântuitorul prietenilor Săi, mergând la Patimă; pace să aveţi între voi şi 

cu toţi, şi, gândind la cele smerite, vă veţi înălţa şi, Domn pe Mine cunoscându-

Mă, lăudaţi-Mă şi Mă preaînălţaţi întru toţi vecii. 
   Stih: Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Rânduiala voastră, a celor de un neam, să vă fie potrivnică obiceiului 

păgânesc; că socoteala cea de sine volnică este tiranie, nu sorţul Meu. Deci cel 

ce voieşte între voi să fie mai ales, să se facă mai mic decât toţi ceilalţi; şi Domn 

pe Mine cunoscându-Mă, lăudaţi-Mă şi Mă preaînălţaţi întru toţi vecii. 
   Stih: Să lăudăm, să binecuvântăm şi să ne închinăm Domnului, cântându-I şi 

preaînălţându-L întru toţi vecii. 

   Irmosul:  Înfricoşatu-s-a şi s-a depărtat focul cel neîncetat, de nespurcatul trup 

cel întru o podoabă cu sufletul, al tinerilor celor curaţi, ce se hrănise cu multă 

uscătură; şi văpaia cea pururea vie potolindu-se, cântare veșnică se cântă: Pe 

Domnul, toate lucrurile, lăudaţi-L şi-L preaînălţaţi întru toţi vecii. 



13 
 

   Preotul: Pe Născătoarea de Dumnezeu și Maica Luminii întru cântări cinstind-o să o 

mărim. 

   Strana: (cântă pe glasul al 2-lea Cântarea a 9-a; nu se pune „Ceea ce ești mai cinstită...”) 

   Cântarea a 9-a 

   Irmosul:  Mărit-ai, Hristoase, pe Născătoarea de Dumnezeu, ceea ce Te-a 

născut pe Tine, dintru care, Ziditorul nostru, în trup pătimitor asemenea nouă 

Te-ai îmbrăcat, dezlegătorul greşelilor noastre. Pe ea fericind-o toate 

neamurile, pe Tine Te slăvim. (de două ori) 

   Stih: Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Toată întinăciunea cea din patimi lepădând-o, cunoştinţă înţeleaptă vrednică 

de dumnezeiasca Împărăţie luaţi, zis-ai mai înainte Apostolilor Tăi, Cel ce eşti 

înţelepciunea a toate, întru care veţi fi slăviţi, strălucind mai luminat decât 

soarele. 
   Stih: Slavă Ție, Dumnezeul nostru, slavă Ție! 

   Zis-ai, Doamne, Ucenicilor Tăi: Uitându-vă la Mine, să nu gândiţi cu mândrie, 

ci să vă plecaţi spre cele smerite. Beţi paharul Meu, pe care Eu Îl beau, şi veţi fi 

slăviţi cu Mine întru Împărăţia Tatălui Meu. 
   Stih: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi! 

   Irmosul:  Mărit-ai, Hristoase, pe Născătoarea de Dumnezeu, ceea ce Te-a 

născut pe Tine, dintru care, Ziditorul nostru, în trup pătimitor asemenea nouă 

Te-ai îmbrăcat, dezlegătorul greşelilor noastre. Pe ea fericind-o toate 

neamurile, pe Tine Te slăvim. (o metanie) 

   Ectenia Mică (dacă preotul nu are timp să o facă, mergi la Luminândă) 

   Preotul: Iară şi iară, cu pace (în pace), Domnului să ne rugăm. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apără, mântuieşte, miluieşte şi ne păzeşte, pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea şi pururea Fecioara Maria, cu toţi Sfinţii să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluieşte-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine şi unii pe alții şi toată viaţa noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ţie, Doamne. 

   Preotul: Că pe Tine Te laudă toate Puterile cerești, și Ție slavă înălțăm, Tatălui şi Fiului şi 

Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

LUMINÂNDA din Triod, glasul al 3-lea, însăși podobia 
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   Cămara Ta, Mântuitorul meu, o văd împodobită, şi îmbrăcăminte nu am, ca 

să intru într-însa. Luminează-mi haina sufletului meu, Dătătorule de lumină, şi 

mă mântuieşte. (de trei ori) 

   Strana: cântă pe glasul 1 (glasul Stihirilor) 

LAUDELE 

   Toată suflarea să laude pe Domnul! Lăudaţi pe Domnul din ceruri, lăudaţi-L pe El 

întru cele înalte; Ţie se cuvine cântare, Dumnezeule. (Psalm 148: 1) 
   Lăudaţi-L pe El toţi îngerii Lui, lăudaţi-L pe El toate puterile Lui; Ţie se cuvine 

cântare, Dumnezeule. (Psalm 148: 2)   

   Stihirile pe 4, din Triod, glasul 1, însuși glasul 

   Stih: Lăudaţi-L pe El întru puterile Lui, lăudați-L pe El după mulțimea slavei Lui. 
(Psalm 150: 2) 
   Mergând Domnul spre Patima cea de bunăvoie, a zis Apostolilor pe cale: Iată 

ne suim în Ierusalim, şi Se va da Fiul Omului precum scrie despre El. Să venim 

dar şi noi cu gânduri curate, să mergem împreună cu Dânsul şi împreună să ne 

răstignim, şi să murim pentru Dânsul, lăsând desfătările lumeşti; ca să şi 

vieţuim împreună cu Dânsul, şi să-L auzim pe El zicând: De acum nu Mă voi mai 

sui în Ierusalimul cel pământesc, ca să pătimesc; ci Mă voi sui la Tatăl Meu şi 

Tatăl vostru, la Dumnezeul Meu şi Dumnezeul vostru, şi împreună vă voi înălţa 

pe voi la Ierusalimul cel de sus, în Împărăţia cerurilor. 

   Stih: Lăudaţi-L pe El în glas de trâmbiţă, lăudaţi-L pe El în psaltire şi în 

alăută. (Psalm 150: 3) 

   Mergând Domnul spre Patima cea de bunăvoie, a zis Apostolilor pe cale: Iată 

ne suim în Ierusalim, şi Se va da Fiul Omului, precum scrie despre El. Să venim 

dar şi noi cu gânduri curate, să mergem împreună cu Dânsul şi împreună să ne 

răstignim, şi să murim pentru Dânsul, lăsând desfătările lumeşti; ca să şi 

vieţuim împreună cu Dânsul, şi să-L auzim pe El zicând: De acum nu Mă voi mai 

sui în Ierusalimul cel pământesc, ca să pătimesc; ci Mă voi sui la Tatăl Meu şi 

Tatăl vostru, la Dumnezeul Meu şi Dumnezeul vostru, şi împreună vă voi înălţa 

pe voi la Ierusalimul cel de sus, în Împărăţia cerurilor. 
   glasul al 5-lea 
   Stih: Lăudaţi-L pe El în timpane şi în horă, lăudaţi-L pe El în strune şi în 

organe. (Psalm 150: 4) 

   Ajungând noi, credincioşii, la Patima cea mântuitoare a lui Hristos Dumnezeu, 

să slăvim îndelungă-răbdarea Lui cea nespusă; ca prin milostivirea Lui să ne 

ridice cu El şi pe noi, cei omorâţi de păcat, ca un Bun şi de oameni Iubitor. 
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   Stih: Lăudaţi-L pe El în chimvale bine-răsunătoare, lăudaţi-L pe El în chimvale de 

strigare. Toată suflarea să laude pe Domnul. (Psalm 150: 5-6) 

   Ajungând noi, credincioşii, la Patima cea mântuitoare a lui Hristos Dumnezeu, 

să slăvim îndelungă-răbdarea Lui cea nespusă; ca prin milostivirea Lui să ne 

ridice cu El şi pe noi, cei omorâţi de păcat, ca un Bun şi de oameni Iubitor. 
   Slavă..., și acum..., glasul al 5-lea 

   Doamne, venind spre Patimă și întărind pe ucenicii Tăi, ai zis, deosebi luându-

i pe dânşii: Cum nu vă aduceţi aminte de cuvintele Mele, pe care mai înainte le-

am spus vouă, că este scris: Că tot prorocul nu va fi ucis într-altă parte, fără 

numai în Ierusalim? Acum dar a venit vremea de care am spus vouă: Că iată Mă 

dau în mâinile păcătoşilor să Mă batjocorească; care şi pe Cruce răstignindu-

Mă şi dându-Mă îngropării, Mă vor socoti ca pe un mort de ocară. Însă 

îndrăzniţi, că a treia zi Mă voi scula, spre bucuria credincioşilor şi spre viaţa 

veşnică. 
   Apoi  

   Strana: Ţie slavă se cuvine, Doamne, Dumnezeul nostru, şi Ţie slavă înălţăm, 

Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

DOXOLOGIA ZILELOR DE RÂND 

   Preotul: Slavă Ţie, Celui ce ne-ai arătat nouă lumina! 

   Strana: citește 

   Slavă întru cei de sus lui Dumnezeu, şi pe pământ pace, între oameni 

bunăvoire. Lăudămu-Te, Te binecuvântăm, închinămu-ne Ţie, slăvimu-Te, 

mulţumim Ţie, pentru slava Ta cea mare. Doamne, Împărate ceresc, 

Dumnezeule, Părinte atotţiitorule, Doamne Fiule Unule-Născut Iisuse Hristoase 

şi Duhule Sfinte. Doamne, Dumnezeule, Mieluşelul lui Dumnezeu, Fiul Tatălui, 

Cel ce ridici păcatul lumii, miluieşte-ne pe noi, Cel ce ridici păcatele lumii. 

Primeşte rugăciunea noastră, Cel ce şezi de-a dreapta Tatălui, şi ne miluieşte 

pe noi. Că Tu eşti Unul Sfânt, Tu eşti Unul Domn Iisus Hristos, întru slava lui 

Dumnezeu Tatăl. Amin. În toate zilele Te voi binecuvânta şi voi lăuda numele 

Tău în veac şi în veacul veacului. 

   Doamne, scăpare Te-ai făcut nouă în neam şi în neam. Eu am zis: Doamne, 

miluieşte-mă, vindecă sufletul meu, că am greşit Ţie. Doamne, la Tine am 

scăpat, învaţă-mă să fac voia Ta, că Tu eşti Dumnezeul meu. Că la Tine este 

izvorul vieţii, întru lumina Ta vom vedea lumină. Tinde mila Ta celor ce te 

cunosc pe Tine. 
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   Învredniceşte-ne, Doamne, în ziua aceasta, fără de păcat să ne păzim noi. 

Binecuvântat eşti, Doamne, Dumnezeul părinţilor noştri, şi lăudat şi preaslăvit 

este numele Tău în veci. Amin. Fie, Doamne, mila Ta spre noi, precum am 

nădăjduit întru Tine. Binecuvântat eşti, Doamne, învaţă-ne îndreptările Tale. 

Binecuvântat eşti, Stăpâne, înțelepțește-ne cu îndreptările Tale. Binecuvântat 

eşti, Sfinte, luminează-ne cu îndreptările Tale. Doamne, mila Ta este în veac, 

lucrurile mâinilor Tale nu le trece cu vederea. Ție se cuvine laudă, Ție se cuvine 

cântare, Ție slavă se cuvine, Tatălui și Fiului și  Sfântului Duh, acum și pururea și 

în vecii vecilor. Amin. 

   Ectenia cererilor 

   Preotul: Să plinim rugăciunea noastră cea de dimineață Domnului. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Apară, mântuieşte, miluieşte și ne păzeşte pe noi, Dumnezeule, cu harul Tău. 

   Strana: Doamne, miluieşte. 

   Preotul: Ziua toată desăvârşită, sfântă, în pace și fără de păcat de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Înger de pace, credincios îndreptător, păzitor al sufletelor și al trupurilor noastre, 

de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Milă și iertare de păcatele și de greșelile noastre, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cele bune și de folos sufletelor noastre și pace lumii, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Cealaltă vreme a vieții noastre, în pace și întru pocăință a o săvârșii, de la Domnul 

să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Sfârșit creștinesc vieții noastre, fără durere, neînfruntat, în pace și răspuns bun la 

înfricoșătoarea judecată a lui Hristos, de la Domnul să cerem. 

   Strana: Dă, Doamne. 

   Preotul: Pe Preasfânta, curata, preabinecuvântata, slăvita Stăpâna noastră, de Dumnezeu 

Născătoarea și pururea Fecioara Maria, cu toți Sfinții să o pomenim. 

   Strana: Preasfântă Născătoare de Dumnezeu, miluiește-ne pe noi. 

   Preotul: Pe noi înșine și unii pe alții și toată viața noastră lui Hristos Dumnezeu să o dăm. 

   Strana: Ție, Doamne. 

   Preotul: Că Dumnezeul milei şi al îndurărilor şi al iubirii de oameni eşti... 

   Strana: Amin. 

   Preotul: Pace tuturor. 

   Strana: Și duhului tău. 

   Preotul: Capetele noastre Domnului să le plecăm. 

   Strana: (rar) Ţie, Doamne. [Preotul zice în taină rugăciunea plecării capetelor: Doamne, Dumnezeul nostru, Care ai plecat 

cerurile şi Te-ai pogorât pentru mântuirea neamului omenesc...] 
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   Preotul: Că al Tău este a ne milui şi a ne mântui pe noi, Dumnezeul nostru, şi Ţie slavă 

înălţăm, Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, acum şi pururea şi în vecii vecilor. 

   Strana: Amin. Apoi cântă 

STIHOAVNA 

   Stihiri și Stihuri din Triod, glasul al 5-lea, însuși glasul 

   Doamne, nepricepându-se mama fiilor lui Zevedeu, de taina cea nespusă a 

rânduielii Tale, a cerut de la Tine ca să dăruieşti fiilor ei cinstea împărăţiei celei 

vremelnice. Dar în locul aceleia ai făgăduit prietenilor Tăi să bea paharul morţii; 

care pahar, mai înainte de a-l bea, Însuţi ai zis că este curăţitor de păcate. 

Pentru aceasta grăim Ţie: Mântuirea sufletelor noastre, slavă Ţie. 

   Stih: Umplutu-ne-am dimineaţa de mila Ta, Doamne, şi ne-am bucurat, şi ne-am 

veselit în toate zilele vieţii noastre. Veselitu-ne-am pentru zilele în care ne-ai 

smerit pe noi, pentru anii în care am văzut rele. Caută spre robii Tăi şi spre 

lucrurile Tale şi îndreptează pe fiii lor. 

   Doamne, învăţând pe Ucenicii Tăi să gândească cele desăvârşite, le-ai zis să 

nu se asemene neamurilor, ca să stăpânească pe cei mai mici. Că nu va fi aşa 

între voi, ucenicii Mei, că din voia Mea sunt sărac; ci cel mai mare dintre voi să 

fie slujitor tuturor, şi cel ce stăpâneşte, ca cel stăpânit; şi cel ales a fi mai întâi, 

ca cel mai de jos. Că şi Eu Însumi am venit ca să slujesc lui Adam celui ce 

sărăcise, şi să-Mi dau sufletul răscumpărare pentru mulţi, care îmi cântă: Slavă 

Ţie. 
   glasul al 8-lea 

   Stih: Şi să fie lumina Domnului Dumnezeului nostru peste noi, şi lucrurile 

mâinilor noastre le îndreptează. 

   Temându-ne, fraţilor, de pedeapsa smochinului celui uscat pentru nerodire, 

să aducem roade vrednice de pocăinţă lui Hristos, Celui ce ne dă mare milă. 
   Slavă..., și acum... 

   O a doua Evă aflând şarpele pe egipteanca, se nevoia să împiedice pe Iosif 

prin cuvinte lingușitoare; dar el, lăsându-şi haina, a fugit de păcat. Şi, fiind gol, 

nu s-a ruşinat, ca şi cel întâi-zidit mai înainte de călcarea poruncii. Pentru 

rugăciunile lui, Hristoase, miluieşte-ne pe noi. 
   Apoi 

   Bine este a ne mărturisi Domnului şi a cânta numele Tău, Preaînalte, a vesti 

dimineaţa mila Ta şi adevărul Tău în toată noaptea. (de două ori, cu metanii) 
   Și îndată zice (închinându-ne de trei ori): 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 

   Sfinte Dumnezeule, Sfinte tare, Sfinte fără de moarte, miluieşte-ne pe noi. 
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   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Preasfântă Treime, miluieşte-ne pe noi. Doamne, curățeşte păcatele noastre. Stăpâne, 

iartă fărădelegile noastre. Sfinte, cercetează şi vindecă neputinţele noastre, pentru sfânt 

numele Tău.  

   Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte!  

  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Tatăl nostru, Care eşti în ceruri, sfinţească-Se numele Tău. Vie Împărăţia Ta. Facă-Se voia 

Ta, precum în cer așa şi pe pământ. Pâinea noastră cea de toate zilele dă-ne-o nouă astăzi. Şi 

ne iartă nouă greşelile noastre, precum şi noi iertăm greşiţilor noştri; și nu ne duce pe noi în 

ispită, ci ne izbăveşte de cel viclean.  

   Preotul: Că a Ta este Împărăţia, şi puterea şi slava, a Tatălui şi a Fiului şi a Sfântului Duh, 

acum şi pururea şi în vecii vecilor.  

   Strana: Amin. Și îndată citește troparul: 

   În Biserica slavei Tale stând, în cer a sta ni se pare; Născătoare de Dumnezeu, 

ceea ce eşti uşă cerească, deschide nouă uşa milei tale. 
   Și îndată: 
   Doamne, miluieşte. (de 40 de ori) 

   Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin.  

   Strana (rostește): Ceea ce eşti mai cinstită decât Heruvimii şi mai slăvită fără de asemănare 

decât Serafimii, care, fără stricăciune, pe Dumnezeu-Cuvântul ai născut, pe tine, cea cu 

adevărat Născătoare de Dumnezeu, te mărim. Și apoi 

   Întru numele Domnului, Părinte, binecuvintează! 
   Preotul: Cel ce este binecuvântat, Hristos, Dumnezeul nostru, totdeauna, acum și pururea 

și în vecii vecilor. 

   Strana: Amin.  

   Strana/Preotul (rostește rugăciunea): Împărate ceresc, pe credinciosul nostru popor 

ocroteşte-l, credinţa o întăreşte, pe cei răi îi îmblânzeşte, lumea o împacă, sfânt 

lăcaşul acesta bine-l păzeşte, pe cei mai înainte răposați, părinţii şi fraţii noştri, în 

lăcașurile drepţilor îi aşază, iar pe noi întru pocăinţă și mărturisire ne primeşte, ca un 

Bun şi de oameni Iubitor. 

   Preotul/Strana: rostește rugăciunea Sf. Efrem Sirul (cu trei metanii) 

   Doamne și Stăpânul vieții mele, duhul trândăviei, al grijii de multe, al iubirii de 

stăpânire și al grăirii în deșert nu mi-l da mie.  

   Iar duhul curăției, al gândului smerit, al răbdării și al dragostei, dăruiește-l mie, 

slugii Tale.  

   Așa, Doamne, Împărate, dăruiește-mi ca să-mi văd greșelile mele și să nu osândesc 

pe fratele meu, că binecuvântat ești în vecii vecilor. Amin.  
   (Și după rugăciunea aceasta, se zic aceste patru stihuri, tot în trei stări, cu 12 închinăciuni:) 

   Dumnezeule, milostiv fii mie, păcătosului. 

   Dumnezeule, curățește-mă pe mine, păcătosul. 

   Cel ce m-ai zidit, Dumnezeule, mântuiește-mă. 
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   Fără de număr am greșit, Doamne, iartă-mă. 

   Dumnezeule, milostiv fii mie, păcătosului. 

   Dumnezeule, curățește-mă pe mine, păcătosul. 

   Cel ce m-ai zidit, Dumnezeule, mântuiește-mă. 

   Fără de număr am greșit, Doamne, iartă-mă. 

   Dumnezeule, milostiv fii mie, păcătosului.  

   Dumnezeule, curățește-mă pe mine, păcătosul. 

   Cel ce m-ai zidit, Dumnezeule, mântuiește-mă. 

   Fără de număr am greșit, Doamne, iartă-mă. 
   (Și iar cu trei metanii) 

   Doamne și Stăpânul vieții mele, duhul trândăviei, al grijii de multe, al iubirii de 

stăpânire și al grăirii în deșert nu mi-l da mie.  

   Iar duhul curăției, al gândului smerit, al răbdării și al dragostei dăruiește-l mie, slugii 

Tale.  

   Așa, Doamne, Împărate, dăruiește-mi ca să-mi văd greșelile mele și să nu osândesc 

pe fratele meu, că binecuvântat ești în vecii vecilor. Amin. 

   Apoi Otpustul:    

   Preotul: Slavă Ţie, Hristoase, Dumnezeul nostru, nădejdea noastră, Slavă Ţie. 

   Strana:  Slavă Tatălui şi Fiului şi Sfântului Duh, şi acum şi pururea şi în vecii vecilor. Amin. 

Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Doamne, miluieşte! Întru numele Domnului, 

părinte, binecuvintează! 

   Preotul: Cel ce a venit spre Pătimirea cea de bunăvoie pentru mântuirea noastră, Hristos, 

Adevăratul nostru Dumnezeu, pentru rugăciunile Preacuratei Sale Maici, ale Sfinţilor, 

Slăviţilor şi întru-tot lăudaţilor Apostoli, pentru rugăciunile Sfinților... și ale celor împreună 

cu dânșii, a căror pomenire o săvârșim, ale sfinților, drepților și dumnezeieștilor Părinți 

Ioachim și Ana și pentru ale tuturor Sfinților, să ne miluiască și să ne mântuiască pe noi, ca 

un Bun și de oameni Iubitor.  

   Strana: Amin.  

   Preotul: Pentru rugăciunile Sfinţilor Părinţilor noștri, Doamne Iisuse Hristoase, Dumnezeul 

nostru, miluiește-ne și ne mântuiește pe noi. 

   Strana: Amin.  


